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  ..............در ماده وراثتي كه  ...............نوعي جهش  - 1

استر همراه نباشد. شود، ممكن است با تشكيل پيوند فسفودي باعث تغيير كردن چارچوب خواندن نمي –  ) كوچك1

شود، ممكن است توسط كاريوتيپ تشخيص داده نشود. سبب تغيير در مادة وراثتي ياخته نمي –) بزرگ 2

ممكن است موجب كاهش فشار اسمزي سيتوپلاسم ياخته شود.  شود، سبب ايجاد رمزة پايان در مولكول دنا مي –ك ) كوچ3

دهد، لزوماً تنها بر يك كروموزوم اثر داشته است. استر را در دناي ياخته تغيير نمي مجموع تعداد پيوندهاي فسفودي –) بزرگ 4

ماندگار در مادة وراثتي ياخته صحيح است؟كدام گزينه، در ارتباط با پيامدهاي تغيير  - 2

 شده خواهد شد. ) جهش دگرمعنا در يك ژن سازندة پروتئين، لزوماً باعث تغيير در ساختار پروتئين ساخته1

سازي را كم يا زياد كند. تواند پروتئين ، با اثر بر ميزان رونويسي از ژن(ها)، ميE.coli) جهش در توالي افزايندة باكتري 2

شود. جنسي مردي بالغ، در صورت لقاح اين ياخته با يك تخمك، به نسل بعدي منتقل مي  هر جهش ژنتيكي در يك ياختة )3

طوري كه بر آن اثر نگذارد، احتمال تغيير در عملكرد آنزيم كم يا صفر است. ) اگر جهش در جايي دور از جايگاه فعال آنزيم رخ دهد، به4

ر ارتباط با پيامدهاي جهش صحيح است؟چند مورد از عبارات زير، د - 3

معنا و جهش تغيير چارچوب، ممكن است كاملاً يكسان باشد. الف) پيامد جهش جانشيني از نوع بي

رناتن شوند. Aب) ممكن نيست بعد از ترجمة رمزة آغاز، بلافاصله عوامل آزادكننده وارد جايگاه 

پپتيد طبيعي است. از نظر تعداد پيوندهاي پپتيدي همانند پلي ،شود ليد ميپپتيدي كه پس از جهش دگرمعنا تو ج) زنجيرة پلي

پپتيدي شود. تواند موجب بلندتر شدن رشتة پلي د) حذف يك نوكلئوتيد در رشتة الگو مي

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4 

...............گاه  در مولكول دنا رخ دهد، آن ...............اگر جهشي در بخش  - 4

تغيير در توالي پروتئين حاصل مورد انتظار است. -انداز مربوط به ژن هيستون  ) راه1

تغيير در سرعت رونويسي از ژن مربوطه، مورد انتظار است. -) افزاينده مربوط به ژن هموگلوبين 2

انتظار نيست. تغيير در مقدار محصولات آنزيمي مورد -) اپراتور مربوط به ژن تجزيه كننده لاكتوز در اشرشياكلاي 3

ز پروكاريوتي مورد انتظار نيست.اختلال در عملكرد آنزيم رنابسپارا - كلاي  در اشرشيا) جايگاه اتصال فعال كننده مربوط به ژن تجزيه كننده مالتوز 4

؟باشد نادرست نميزنندة تعادل جمعيت  كدام مورد زير در رابطه با عوامل برهم - 5

ها نشود. نيست موجب كاهش فراواني نسبي الل) رانش اللي همانند جهش، ممكن 1

ها شود. طرفه، ممكن است موجب افزايش فراواني نسبي الل ) جهش همانند شارش ژني يك2

يابد. با محيط پيرامون افزايش مي يفردهر ) در اثر انتخاب طبيعي، سازگاري 3

ها شود. تواند موجب افزايش فراواني نسبي الل ) آميزش تصادفي همانند جهش، مي4

دقيقه 20 وقت پيشنهادي : تغيير در اطلاعات وراثتي
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  3 :ةصفحاصي دوازدهم تجربياختصآذر 23گذاري  آزمون هدف

باشد؟ كدام گزينه در ارتباط با ساختار دوپار تيمين درست مي - 6

شود. ) با تشكيل پيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيدهاي مجاور هم تشكيل مي1

كند. ) ايجاد دوپار تيمين در ساختار دنابسپاراز، همانندسازي را با مشكل مواجه مي2

شود. اي مي حلقه دو باز آلي تك) تشكيل اين ساختار موجب كاهش فاصله بين 3

تواند سبب تشكيل پيوند بين دو تيمين مجاور شود. ) خطا در همانندسازي مي4

  ...............يابد،  ...............طرفه صورت بگيرد و گوناگوني در جمعيت  ژن به صورت يك  اگر شارش - 7

يابد. قطعاً تنوع در مبدأ افزايش مي –) مقصد كاهش 1

قطعاً خزانة ژن دو جمعيت به هم شبيه شده است. –افزايش  ) مقصد2

ممكن است تنوع در مقصد تغييري نكند. –) مبدأ كاهش 3

ممكن است سرانجام خزانة ژن دو جمعيت به هم شبيه شود. –) مبدأ افزايش 4

است؟ نادرستشكل،  خوني داسي كدام گزينه، در ارتباط با كم - 8

»...............تنها گروهي از افراد «

ميرند. ، در سنين پايين و پيش از رسيدن به سن بلوغ، ميAHb) فاقد دگرة1

كنند. هاي قرمز را تجربه مي شدن گويچه ، داسيافزايش غلظت گاز اكسيژن، در هنگام AHb) داراي دگرة2

پردازند. به كمك هورمون پرولاكتين به تنظيم فرايندهاي دستگاه توليدمثلي خود مي، SHb) فاقد دگرة3

اند. خود به ارث برده فقط از يك والد، نوعي جهش كوچك را از SHb) داراي دگرة4

كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 9

»...............، قطعاً منجر به ............... ژني كه هر عامل مؤثر بر تغيير خزانه«

شود. ايجاد الل جديد نمي –يابد  هاي مختلف، شدت مي ) به دنبال افزايش تعاملات ميان جمعيت1

شود. ها در خزانة ژن مي كاهش تنوع برخي الل –هاي سازگار با محيط شود  تواند سبب پيدايش الل ) مي2

شود. ايجاد گوناگوني در جمعيت مي –شود  هاي همتا مي وط به صفتي خالص بين كروموزوم) سبب تبادل قطعات ژني مرب3

 شود. ها در خزانه ژن جمعيت مي كاهش مجموع فراواني نسبي الل –شود  ) نيروي كاهندة تنوع در جمعيت محسوب مي4

روند. كدام گزينه در ارتباط با اين ا به كار ميه زنندة تعادل در جمعيت هر يك از تصاوير زير، براي توصيف يكي از عوامل برهم -10

عوامل صحيح است؟

شود. هاي برجاي مانده مي آينده از دگره  )، باعث تشكيل جمعيت2) همانند عامل (1) عامل (1

كند. تر مي هاي جديد غني ژني را با افزودن دگره  )، خزانه2) همانند عامل (1) عامل (2

برد. بالا مي مختلف)، توان بقاي جمعيت را در شرايط محيطي 2() برخلاف عامل 1) عامل (3

دهد. نمودها را تغيير مي ) برخلاف آميزش غيرتصادفي، فراواني نسبي ژن2) عامل (4

)1(

)2(
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  4 :ةصفحاصي دوازدهم تجربياختصآذر 23گذاري  آزمون هدف

كند؟ مي كامل  نادرستيچه تعداد از موارد، در ارتباط با مراحل توليد گامت توسط يك ياختة دولاد گياهي، عبارت زير را به  -11

كاسـتمان و سـپس ...............هـا از يكـديگر در تقسـيم     تن فامهمه ، در پي جدا نشدن ...............ياختة تخم با تعداد  تشكيل«

»حاصل با گامتي طبيعي، امكان پذير است.  تكميل لقاح يكي از چهار گامت

اول –تن  الف) طبيعي فام

دوم –تن كمتر  ب) فام

 اول –تن كمتر  ج) فام

دوم –تن  يعي فامد) طب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ...............ها،  گربه ............... هاي منجمد شده به طور معمول، ماموت -12

باشند. هاي جديد در حال حاضر مي دهندة پيدايش گونه گواهي –) برخلاف 1

دهند. شواهدي مبني بر وجود حيات در گذشته را نشان مي –) همانند 2

اند. هاي بدن خود را در ساختار سنگواره باقي گذاشته مامي بخشت –) برخلاف 3

هاي حركتي جلويي خود را در سنگواره حفظ كرده باشند. ممكن است اندام –) همانند 4

كدام گزينه، در ارتباط با گياهان مورد مطالعه هوگو دووري درست است؟ -13

باشد. n3تواند  د داشته باشد، رويان موجود در اين دانه نميهاي تتراپلوئيد وجو ) در صورتي كه در پوستة دانه، ياخته1

روند. ، دو اسپرم به سمت كيسة روياني مي ) پس از پذيرش دانة گرده توسط كلاله، در پي تقسيم ميتوز ياختة بزرگتر درونِ دانة گرده2

ايي، ايجاد گلي با ظاهري متفاوت، امكان پذير است.) هر گل قطعاً هر دو حلقة پرچم و مادگي را دارد و از خودلقاحي گياهان جمعيت ني3

ايجاد شده است، ممكن است تخم اصلي همانند تخم ضميمه يافت شود. n3) درون كيسة روياني گياهي كه در اثر تقسيم تخم 4

باشد؟ زايي به طور قطع صحيح مي هاي زير، در ارتباط با فرايند گونه كدام يك از گزينه -14

طبيعي بين دو گونة متفاوت، ياختة تخم ايجاد شده قابليت همانندسازي ندارد. ) در صورت آميزش1

زايي است. زايي دگرميهني، وجود سد جغرافيايي تنها شرط لازم براي گونه ) در گونه2

گيرد. هاي جديد به طور تدريجي و در طول زمان صورت مي زايي، ايجاد گونه ) در انواع گونه3

هاي بين دو جمعيت جدا شده را كاهش دهند. ر دهندة جمعيت ممكن است تفاوت) برخي عوامل تغيي4

؟نيستاي صحيح  چند مورد از موارد زير، در ارتباط با مطالعات مربوط به تشريح مقايسه -15

باشند. هايي با ساختار آنالوگ قطعاً داراي نيايي مشترك مي الف) گونه

باشد. عي از ساختارهاي وستيجيال ميب) ساختار پاي موجود در لگن مار پايتون نو

توانند با يكديگر خويشاوند باشند. هاي زيست كاملاً متفاوت مي ج) جانداراني با محيط

ها با يكديگر پي برد. توان به خويشاوندي انواع گونه اي تنها مي د) با علم تشريح مقايسه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  5 :ةصفحاصي دوازدهم تجربياختصآذر 23گذاري  آزمون هدف

ب است؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناس -16

»...............يابيم كه  ها به دست آمده است، درمي و ديگر سنگواره  رو روبهاي كه از گياه  با توجه به شواهد سنگواره«

كرده است، تشكيل شده است. ) هر سنگواره از بقايا يا آثار يك جانور كه در گذشتة دور زندگي مي1

اند. كرده كنند، ولي در گذشتة دور زندگي نمي ه امروزه زندگي مي) گربه برخلاف گل لاله، جزو جانداراني است ك2

سال پيش، طول بيشتري از ساقة آن در عصر امروزي داشته است.  ميليون 170) ساقة درختان گيسو در 3

شوند. ، به علت ترشحات بعضي گياهان در پاسخ به زخم ايجاد مي افتاده در رزين دام  هاي حشرات به  ) سنگواره4

  ...............ميهني است،  زايي هم رو كه مربوط به نوعي گونه در شكل روبه -17

هاي كروموزومي سلول تخم بيشتر است. هاي گياه والد، از تعداد مجموعه ) انواع كروموزوم1

هاي كروموزومي گياه والد است. هاي سلول تخم، برابر با تعداد مجموعه ) انواع كروموزوم2

هاي دو جاندار ايجاد شود. هاي يك جاندار و يا گامت تواند در اثر لقاح گامت مي) ياختة تخم 3

هاي غيرطبيعي، ممكن نيست حاصل خطا در جدا شدن كروماتيدهاي خواهري در ميتوز باشند. ) گامت4

به شاخك كوتاهمربوط  aمربوط به شاخك بلند و الل  Aهاي ملكه هستند، الل  در جمعيتي از زنبورهاي عسل كه همگي زاده -18

باشد، در اين AaBBصورت  مربوط به رنگ روشن است. اگر ژنوتيپ ملكه به bمربوط به رنگ تيره و الل  Bاست. همچنين الل 

........................... هستند.توان بيان داشت كه همة زنبورهاي  جمعيت مي

 ) روشن، نر1

 ) ماده، تيره2

) نر، شاخك كوتاه3

شاخك بلند ) كارگر،4

طبق مطالب كتاب درسي كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -19

ها (نسبت به پادزيست) در پاسخ به محيط به جمعيتي مقاوم شود تا در گذر زمان جمعيت غيرمقاوم باكتري عاملي كه باعث مي«

»............ ...............تواند   مي........................... تغيير يابد همانند 

هاي جمعيت را تغيير دهد. فراواني نسبي دگره (آلل) –) آميزش غيرتصادفي 1

گونه كمك كند. مثلي افراد يك به جدايي توليد –) نوعي تغيير ماندگار مادة وراثتي 2

) جديد باعث افزايش گوناگوني افراد جمعيت شود. بدون ايجاد دگره (آلل –اور  ) كراسينگ3

ميهني مؤثر باشد. زايي هم پلوئيدي در طي گونه در ايجاد گياهان پلي –اي ميوزي ) نوعي خط4

@Tahlilazemoon
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  6 :ةصفحاصي دوازدهم تجربياختصآذر 23گذاري  آزمون هدف

F(N)

t(s)
113

براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام گزينه،  -20

، بـه...............هاي رشتة الگـوي ژن را   در ژن زنجيرة بتاي هموگلوبين انسان، وقوع هر نوع جهش كوچكي كه تعداد نوكلئوتيد«

»...............طور حتم 

شود. سبب كاهش طول زنجيرة بتاي هموگلوبين مي –دهد  كاهش مي 3) به تعداد غيرمضرب 1

شود. تغيير طول مولكول قابل ترجمه توسط رناتن، مي –دهد  تغيير مي 3) به تعداد مضرب 2

شود. اي پيك رونويسي شده ميسبب تغيير در توالي نوكلئوتيدي رن –دهد  كاهش مي 3دهد و يا به تعداد غيرمضرب  ) تغيير نمي3

معمـولاً منجـر بـه مـرگ فـرد در سـنين پـايين –شـود   پپتيدي مي دهد اما سبب كاهش تعداد گلوتاميك اسيد در زنجيرة پلي ) تغيير نمي4

شود. مي

 

باشد، SIواحد  60نيروي خالص وارد بر يك جسم برحسب زمان مطابق شكل زير است. اگر مساحت زير منحني معادل  نمودار -21

مقدار نيروي خالص متوسط وارد شده بر جسم در اين بازة زماني چند نيوتون است؟

1 (5/7  

2 (5  

3 (15  

4 (20  

را cm40به شعاع اي كند و در ادامة مسير محيط دايره بور ميع Aاز نقطة  m/s4و با تندي  kg2شكل، جسمي به جرم  مطابق -22

g)نظر كنيد و  از اصطكاك در تمام مسير صرف(است؟  kg.m/sچند  Bتا  Aپيمايد. اندازة تغيير تكانة جسم از  مي N/kg 10

1(12  

2 (24  

3 (8 2 4

4 (16 2 8

دقيقه 15 وقت پيشنهادي :  ديناميك + نوسان و امواج

6m

0/4m

A

B
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F(N)

0
t(s)

5

728

665

9

شوند و جسم در حال سكون بر روي يك سطح افقي بدون وارد مي kg2نيوتوني به جسمي به جرم  17و  12، 9افقي  نيرويسه  -23

خواهد SIثانيه اندازة تكانة جسم متحرك چند واحد  4نيوتوني حذف شود، پس از  17گهان نيروي اصطكاك قرار دارد. اگر نا

شد؟

1 (34  

2 (68  

3 (42  

4 (84  

اي درون آسانسور ساكني روي يك نيروسنج ايستاده است. اگر بعد از شروع به حركت آسانسور تا لحظه kg70شخصي به جرم  -24

دهد بر حسب زمان مطابق شكل زير باشد، از لحظة شروع به حركت آسانسور يستد، نمودار عددي كه نيروسنج نشان ميا كه مي

Nكند؟  ايستد، آسانسور چند متر را طي مي اي كه مي تا لحظه
(g )

kg
 10

1 (4  

2 (5 

3 (9  

) اطلاعات مسأله كافي نيست.4

pبه صورت SIكيلوگرم در 5/0معادلة تكانة جسمي به جرم  -25 t t  2 10 tاست. نيروي متوسط وارد بر جسم در بازة 20 s1 تا 5

t s2 چند نيوتون است؟ 7

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4 

4افزايش يابد، انرژي جنبشي آن  m/s8است. اگر سرعت آن به اندازة v1و سرعت آن در يك مسير مستقيم kg2جرم جسمي -26

حركت) آن قبل از افزايش سرعت چند كيلوگرم متر بر ثانيه بوده است؟  ةشود. تكانه (انداز مي برابر

1 (8  

2 (16  

3 (24  

4 (32 

@Tahlilazemoon
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هاي برابر بسامد نوسان B ،3فنر  -هاي هماهنگ سادة سامانة جرم  و بسامد نوسان Aر برابر ثابت فن B ،4ثابت فنر  اگر -27

است؟ (جرم فنرها ناچيز فرض شود.) Bچند برابر جرم وزنة  Aباشد، جرم وزنة  Aفنر  - هماهنگ سادة سامانة جرم 

1 (75/0  

2 (4
3

3 (7/1  

4 (25/2  

كند. اگر انرژي مكانيكي متري را طي مي سانتي 12خط  بار طول پاره 60اده، نوسانگر در هر دقيقه در يك حركت هماهنگ س -28

/نوسانگر  mJ3 )باشد، جرم نوسانگر چند گرم است؟  6 ) 2 10

1 (200  

2 (100  

3 (20  

4 (10  

، اختلاف تعداد نوسان اينtاگر پس از گذشت مدت زمان  .آيند با دامنة كم در يك مكان به نوسان درمي Bو  Aسادة  آونگدو  -29

Bكدام است؟  tشود،  دو آونگ يك واحد  AL L ) ،L (.طول آونگ است

1 (A B

B A

T T

T T

2 (A B

A B

T T

T T

3 (B A

A B

T T

T T



4 (A B

A B

T T

T T



mو  m1هاي  يك سطح افقي و بدون اصطكاك به دو فنر مشابه، جرم روي -30 m2 ها با دامنة يكسان را متصل كرده و آن 14

ت به چپ نسبت انرژي جنبشي و سرعت نوسانگرها در مركزترتيب از راس دهند. به حركت نوساني هماهنگ ساده انجام مي

كدام است؟ m1به  m2نوسان نوسانگر 
1 (1 ،1

2 (4 ،1

3( 1 ،1
2

4 (4،1
2

@Tahlilazemoon
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نماد عنصر تنگستن است.) Wزير نادرست است؟ ( موازنه نشدةگزينه دربارة واكنش  كدام -31

W(s) HNO (aq) HF(aq) H WF (aq) H O(l) NO(g)    3 2 8 2

1 (W  گونة كاهنده وHNO3 .گونة اكسنده است

است. 18كننده در اين واكنش، برابر با  مجموع ضرايب استوكيومتري مواد شركت )2

/به ازاي مصرف هر مول اسيد ضعيف در اين واكنش،  )3  234 515 شود. الكترون مبادله مي 10

CHبرابر عدد اكسايش كربن در  3د اكسايش هر اتم تنگستن در اين واكنش، تغيير عد )4 Cl3 .است

كلريد را در يك سلول الكتروليتي قرار دهيم، (III)يديد و آهن  (II)در صورتي كه مخلوط مذابي از دو تركيب يوني منگنز  -32

ها كدام است؟ هاي حاصل از برقكافت آن فراورده

E (Fe / Fe) / V , E (I / I ) / V      3
20 04 0 54

E (Mn / Mn) / V , E (Cl / Cl ) / V      2
21 18 1 36

1 (Mn(l) ،I (l)2

2( Mn(l)  ،Cl (g)2

3( Fe(l)  ،I (l)2

4( Fe(l) ،Cl (g)2

دهد. كدام مطلب دربارة آن درست است؟ زير، آبكاري يك قاشق مسي را با فلز نقره نشان مي شكل -33

است. Bبه قطب  A) جهت حركت الكترون از قطب 1

Cu]آبكاري از جنس نمك مس است و  ) الكتروليت لازم براي2 ]2 .در طول فرايند آبكاري ثابت است

Cuواكنش كاتدي به صورت  به كاتد متصل است و نيم A) قطب 3 (aq) e Cu(s)  2 است. 2

واكنش آندي آن به صورت نيم شود و ) آند اين سلول، همانند فرايند هال مصرف و خورده مي4

Ag(s) Ag (aq) e   .است

دقيقه 10 وقت پيشنهادي :آسايش و رفاه در ساية شيمي

A         B
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چند برابر ضريب گونة (II)و  (I) هاي زير مجموع ضرايب گونة كاهنده واكنش» كاهش –اكسايش «هاي  به واكنش توجهبا  -34

است؟ (III)اكسنده واكنش 

I) Al(s) H (aq) Al (aq) H (g)

II)I (s) ClO (aq) H O(l) IO (aq) H (aq) Cl (aq)

III)Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe(s)

 

   

 

  

    

  

3
2

2 3 2 3
3 3

1 (4    2( 6  3( 5/4   4( 5  

باشد؛ در ة قرار گرفته بر روي قاشق فلزي در يك فرايند آبكاري، با جرم آلومينيم توليدي در يك فرايند هال برابر مينقر جرم -35

است؟ NAهاي مبادله شده در اين دو فرايند چند برابر  اختلاف شمار الكترون  ليتر گاز توليد شود، 36كه در فرايند هال،  صورتي

108ليتر بر مول در نظر بگيريد؛  40مولي گازها در فرايند هال را  (حجم 27 1Ag , Al : g.mol  ) و (NA (.عدد آووگادرو است

1 (4/2  

2 (7/2  

3 (3/3  

4 (6/3  

م است و در اين ساختار چند عدد اكسايش متمايز براي كربنهاي مشخص شده كدا به ساختار زير، تفاوت عدد اكسايش كربن توجهبا  - 36

ها را از راست به چپ بخوانيد.) شود؟ (گزينه يافت مي

1 (0 ،2      

2 (0 ،4

3 (2 ،3

4 (2 ،2

/الكتروليتي برقكافت سديم كلريد مذاب، اگر  سلولدر  -37  234 214 ف جرمالكترون از مدار بيروني عبور كند، اختلا 10

هاي توليد شده در اين سلول كدام است و اگر بخواهيم الكتريسيته مورد نياز براي اين سلول الكتروليتي را از سلول فراورده

ها در سلول گالواني بايد توسط سيم به الكترود كاتدي سلول سلول تامين كنيم، كدام يك از نيم» كبالت –كروم «گالواني 

Cl)ريد مذاب متصل شود؟الكتروليتي برقكافت سديم كل / , Na : g.mol )  135 5 23 

E (Co / Co) / V E (Cr / Cr) / V      2 30 28 0 74

، كروم75/8) 1

، كبالت75/8 )2

، كروم36/3 )3

، كبالت36/3 )4

O

Cl OH

* *

Cl Cl

@Tahlilazemoon
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است؟ نادرستگزينه  كدام -38

Hواكنش آندي برقكافت آب به صورت ) نيم1 O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 است. 4

Hبرقكافت آب به صورت كاتدي  واكنش نيم) 2 O(l) e H (g) OH (aq)   2 22 2 است. 2

Oواكنش كاهش در خوردگي فلزات در محيط خنثي به صورت  ) نيم3 (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4 است.4

Al(l)واكنش اكسايش در فرايند هال به صورت  ) نيم4 Al (l) e  3 است. 3

179/حجم گاز هيدروژن مصرف شده  STPدر شرايط اكسيژن  –در يك سلول سوختي هيدروژن  اگر -39 ليتر باشد، تعداد 2

واكنش اكسايش كدام است؟ هاي حاصل از نيم يون

1 (/  2336 12 10

2( /  2348 16 10

3( /  2396 32 10

4( /  23144 48 10

واحد تغيير كرده 14هاي كربن موجود در ساختار آلكان به اندازة  در واكنش سوختن كامل نوعي آلكان مجموع عدد اكسايش اتم -40

اكسيژن واكنش داده و طي اين واكنش از آب توليد شده در آن چند گرمگاز است. هر مول از تركيب مورد نظر با چند مول 

گرم آب 100گرم در  92نيترات در دماي آزمايش برابر  پذيري سديم توان تهيه كرد؟ (انحلال رشده سديم نيترات ميمحلول سي

C)است.)  ,O ,H : g.mol )   112 16 1

1 (5/3 - /103 68

2 (5/3 - /207 36

3 (7 - /103 68

4 (7 - /207 36

@Tahlilazemoon
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حاصل حد تابع -41
n

n

( n )x x
f (x)

nx x
  


 

3

2 1 2
2 1 2 1

3 1
xوقتي    برابر عدد حقيقي ،m  شده است. مجموع مقاديرm كدام است؟

1 (1   

2 (5
2

3 (
5
3

4 (
2
3

xاگر  - 42
f (x)

x





2 1

g(x)و 1 tan
x

   
 

باشد، حاصل
x
lim (gof )(x)


كدام است؟

1 (

2 (

3 (1   

) صفر4

حاصل - 43
x

x x
lim x( )

x x

 


 
2 3
1 كدام است؟1

1 (3
2

2 (3 

3 (2   

) صفر4

دقيقه 15 وقت پيشنهادي :قنهايت + مشت نهايت و حد در بي حد بي
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تابع -44
2

2
3 3
2 4 5

k

k

x x
f (x)

x x

 


 
1مفروض است. اگر 

3x
lim f(x)


  ،باشدk كدام است؟ k

1 (0k 

2 (2k 

3 (1k 

4 (3k 

23اگر - 45

4 2
2x

x
lim

x ax b

 
 

 
باشد، حاصل

3

3 2
2 5

7x

ax x
lim

bx x

 
 

كدام است؟

1 (1
3   

2 (3   

3 (3

4 (1
3

xدر تابع  -46
f (x) kx

    
داريم: 13 ،k

f ( )
 

14 ام است؟ ( [   ]، نماد جزء صحيح است.)كد k. مقدار 4

1 (
1
5

2 (
1
3

3 (1
3

4 (1
5
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fازاي كدام نقطه، رابطة  ، بهfدر نمودار تابع  - 47 (x).f (x)
 است؟ برقرار02

1 (A

2 (B

3 (C

4( D

2مماس است. اگر  fبر نمودار تابع  Aدر نقطة  dدر شكل زير خط  - 48 6 3f ( )   باشد، طول نقطةB دام است؟ك

1 (2 6 1

2 (4 6 

3 (3 6   

4 (2 6 2

xدر  fاگر خط مماس بر نمودار تابع - 49  صورت زير باشد، حاصل به 1
h

f ( h) f ( )
lim

h

 
0

1 كدام است؟ 1

1 (1   

2 (1-

3 (2  

4 (2-

3نمودار تابع  -50
2

x k
f (x)

x

 



xوقتي كه    به صورت زير است. مجموع مقادير طبيعي ،k كدام است؟

1 (15     

2 (10  

3 (6  

4 (3

y f (x)

2 6 Bx

5 2

2 2

d

B

A

y

x

y

x

C D

B

A

E

1

2

x

y

y f(x)
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ول درسمسئنام درس مستندسازيويراستاري 

مهدي جباريشناسي زيست
 اميرحسين عليدوستي

 اميرحسين پايمزد
مهدي اسفندياري

 حسام نادري اميرحسين پايمزدسعيد ناصريفيزيك

الهه شهبازي اميرحسين پايمزد مهدي سهامي سلطانيشيمي

 سرژ يقيازاريان تبريزي اميرحسين پايمزد علي مرشدرياضي

پايمزد: اميرحسين ة آزمونمسئول دفترچ

هاشميمستندسازي: مهساسادات مسئول دفترچة 

گرام و تلگرام گروه تجربي همراه باشيد با اينستا
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3 شناسي زيست

  )زاده مؤمن حسن محمد(»1«  گزينة- 1
تغييـر ،به عنوان مثال در هنگام تشكيل ديمر يا دوپار تيمـين (نـوعي جهـش كوچـك)    

شـود. (پيونـد بـين استر نيز تشكيل نمي دهد و پيوند فسفودي چارچوب خواندن رخ نمي
 ).شود استر محسوب نمي دو باز آلي تيمين فسفودي

ها: زينهبررسي ساير گ
شوند. ها باعث تغيير پايدار در مادة وراثتي ياخته (دنا) مي همة انواع جهش »:2«گزينه 
دقت كنيد رمزه (كدون) مخصوص مولكول رناي پيك است، نه دنا! »:3«گزينه 
، ممكـن اسـتو واژگـوني  مضاعف شـدگي  ،جايي هاي بزرگ جابه در جهش »:4«گزينه 

هـاي در جهشها ثابت بماند.  ستر در ساختار كروموزوما مجموع تعداد پيوندهاي فسفودي
كنند.بيش از يك كروموزوم تغيير  شدگي، ممكن است. جايي و مضاعف جابه

)52تا  48هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() تغيير در اطلاعات وراثتي(
----------------------------------------------  

  )شهريا صالحي(»4«  گزينة- 2
 ، يكسان بوده و صحيح است.3كتاب زيست  51دقيقاً با متن صفحة  اين جمله

ها: بررسي ساير گزينه
هاي ميانة موجود در يك ژن صورت بگيرد، باعث تغييـر اگر جهش در توالي»: 1«گزينة 

 شود. حاصل از آن ژن نمي  در ساختار پروتئين
توانــد از ژن، مــي جهــش در تــوالي افزاينــده، بــا اثــر بــر ميــزان رونويســي»: 2«گزينــة 
هـا پروكـاريوت هسـتند و سازي را كم يا زياد كند. اما بايد توجه كرد كه باكتري پروتئين

 .ندارندتوالي افزاينده 
دقت كنيد اگر جهش در ميتوكندري اسپرم رخ دهد، به نسل بعدي منتقـل»: 3«گزينة 
شود. زيرا ميتوكندري اسپرم وارد تخمك نمي؛ شود نمي

)51تا  48، 35هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( )لاعات وراثتي(تغيير در اط
----------------------------------------------  

  )كاوه نديمي(»3«  گزينة-3
بررسي موارد:باشند.  صحيح مي» د«و » ج«، »الف«موارد 
معنـا و يـك جهـش اضـافه پيامد يك جهش جانشيني از نـوع بـي   »:ب«و » الف«موارد 

و در هر دو مورد بعد از رمزة آغاز، رمزة باشدكاملاً يكسان تواند  مي) Aتيد شدن (نوكلئو
، بلافاصـله بعـد از مرحلـة آغـاز،mRNAپايان قرار گرفته است؛ يعني در ترجمة ايـن  

شوند. رناتن مي Aشود و عوامل آزادكننده وارد جايگاه  مرحلة پايان ترجمه شروع مي
فقـط يـك ؛شـود  ر در تعـداد آمينواسـيدها نمـي   جهش دگر معنا باعث تغيي ـ »:ج«مورد 

شود. آمينواسيد جانشين آمينواسيد ديگري مي
از رمز پايان، اين مـورد امكـان Aبا توجه به شكل، با حذف شدن نوكلوئوتيد  »:د«مورد 

پذير است.

)49و  48، 31، 30هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)
----------------------------------------------  

  )اصل ياسر آرامش(»2«  گزينة- 4
هـا، باعـث افـزايش سـرعت رونويسـي افزاينده به كمك عوامل رونويسـي در يوكـاريوت  

 تواند سرعت فرايند رونويسي را تغيير دهد. شود؛ پس جهش در اين قسمت مي مي
ها: بررسي ساير گزينه

تواند مقـدار محصـول نهـايي را كـاهش يـا ي ميهاي تنظيم جهش در توالي»: 1«گزينة 
تـوالي توانـد تغييـري در    شـود، نمـي   افزايش دهد، اما چون از اين ناحيه رونويسـي نمـي  

پروتئين ايجاد كند.
توانـد باعـث تغييـر در مقـدار محصـولات جهش در توالي تنظيمي ژن مـي »: 3«گزينة 

توليدي آنزيم رنابسپاراز شود.
گاه به خاطر عدم اتصال آن ،اه اتصال فعال كننده دچار مشكل شوداگر جايگ»: 4«گزينة 

انـداز ژن را نخواهـد فعال كننده به اين جايگـاه، آنـزيم رنابسـپاراز توانـايي شناسـايي راه     
داشت.

)48و  35، 34، 33هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() تركيبي(
----------------------------------------------  

  )بگلو اميرحسين قاسم(  »2«  گزينة- 5
هـا تغييـر لـل ابه مقدار مساوي حذف شود، فراواني نسـبي   اللاگر از هر نوع  »:1«گزينة 
 كند. ها كاهش پيدا مي كند! بلكه تنها فراواني آن نمي

كه قبلاً در خزانة ژني وجود داشته باعـثاللي جهش ممكن است با افزودن  »:2«گزينة 
طرفـه ممكـن اسـت باعـث شود. همچنين شارش ژني يكل الافزايش فراواني نسبي آن 

در جمعيت مقصد شود.الل افزايش فراواني نسبي يك 
دهد نه فرد را! توجه شود كه انتخاب طبيعي، جمعيت را تغيير مي »:3«گزينة 
اين مورد در رابطه با آميزش غيرتصادفي صحيح است، نه تصادفي! »:4«گزينة 

)55تا  53هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)
----------------------------------------------  

  )سجاد قائدي(  »3«  گزينة - 6
 باشد. زير، اين گزينه صحيح مي شكلبا توجه به 

ها: ساير گزينه بررسي
بـين دو بـاز آلـي تيمـين تشـكيلكووالانسي در ساختار دوپار تيمين پيوند  »:1«گزينة 

كه پيوند فسفودي استر نيست. شود مي
 شود. دقت كنيد كه دوپار تيمين در ساختار دنا تشكيل مي »:2«گزينة 
پرتوي فرابنفش كه در نور خورشيد وجود دارد باعث تشكيل دوپـار تيمـين »:4«گزينة 

  شود. مي
)52و  51هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي) 

----------------------------------------------  

  )عباس آرايش(»3«  گزينة-7
ها: بررسي گزينه

طرفـه، كـاهش تنـوع در مقصـد و افـزايش در هنگام شارش يك »:4«و » 1«هاي  گزينه
 پذير نيست. تنوع در مبدأ امكان

ادامـه يابـد، به صورت پيوسـته و دوسـويه  اگر بين دو جمعيت، شارش ژن »:  2«گزينة 
شوند. ميژن دو جمعيت به هم شبيه سرانجام خزانة 

تواند ثابت بماند يـا افـزايش طرفه، تنوع در جمعيت مقصد مي در شارش يك»: 3«گزينة 
)55 صفحة، 3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)   يابد.

----------------------------------------------  
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)عباس آرايش(  »2«  گزينة -8

Aايه با ژنوتويپ افرادي AHb HB وA SHb Hb داراي دگرةAHb .هستند

Aهـاي  هاي قرمز افرادي بـا ژنوتييـپ   گويچه SHb Hbدر هنگـام كمبـود كسـيژن ،
 د.نشو شكل مي محيط داسي

ها: بررسي ساير گزينه

Sيپ با ژنوت افرادي »:1« گزينة SHb Hb فاقد دگرةAHb   در معمـولاً هسـتند و
ميرند) ها مي ميرند. (گروهي از آن سنين پايين مي

Aمردان و زنان داراي ژنوتييپ »:3«گزينة  AHb Hbفاقد دگرة ،SHb .هسـتند
، پرولاكتين در تنظيم فرآيندهاي توليدمثل نقش دارد.مرداندر  دقت كنيد كه تنها

ــة  ــرادي »:4«گزين ــا ژنوتيــپ اف ــاي ب Sه SHb Hb وA SHb Hb ــرة داراي دگ
sHb  هستند. افراد داراي ژنوتيـپA SHb Hb ش كوچـك (جهـش، نـوعي جه ـ

اند. از يك والد خود دريافت كردهتنها مربوط به ژن زنجيرة بتاي هموگلوبين) را 
)56و  48هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي) 

----------------------------------------------  

  )نيما شكورزاده(»1«  گزينة- 9
يابـد و در شـارش افزايش ميا، ميزان شارش ژن ه در پي افزايش تعاملات ميان جمعيت

 شود. ژن الل جديد توليد نمي
ها: بررسي ساير گزينه

هـاي تواند سبب پيدايش الل زننده تعادل در جمعيت كه مي تنها عامل برهم »:2«گزينة 
جديد (سازگار يا ناسازگار با محيط) شود، جهش است. جهـش باعـث افـزايش تنـوع در

شود. جمعيت مي
شود كه پديدة نوتركيبي رخ دهد. براي اينكـه  در صورتي گوناگوني ايجاد مي »:3«ينة گز

كراسينگ اور منجر به نوتركيبي شود، جايگاه ژنـي كـه در آن پديـدة كراسـينگ اور رخ
هاي متفاوت باشد. (به عبـارتي جايگـاه ژنـي كـه كراسـينگ اور دهد، بايد حاوي الل مي
كند، ناخالص باشد) مي

ها در ارتباط با هر ژن، همـواره دقت كنيد كه مجموع فراواني نسبي همة الل »:4«گزينة 
درصد است. 100ثابت بوده و برابر با 

)56تا  53هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)
----------------------------------------------  

  )كاوه نديمي(»1«  گزينة- 10
اي، در كتـاب ) به ترتيب براي توصيف انتخـاب طبيعـي و رانـش دگـره    2) و (1تصاوير (

توانند از فراواني افـراد جمعيـت (انـدازة جمعيـت) اند. هر دو عامل مي درسي مطرح شده
ها به صورت انتخابي (انتخاب طبيعي) و يكي ديگر به صورت تصادفي بكاهند؛ يكي از آن

هاي برجاي مانده از افـرادي تشـكيل با اللدر هر صورت جمعيت آينده  اي).  (رانش دگره
انـد و يـا بـه صـورت تصـادفي در اثـر شود كه يا توسط انتخاب طبيعي برگزيده شده مي

 اند. اي زنده مانده ي رانش دگره پديده
ها: بررسي ساير گزينه

توانند الل جديـد ايجـاد كـرده و خزانـة ژنـي را هيچ كدام از اين عوامل نمي »:2«گزينة 
كنند. تر غني

ها را در برابـر ها را كاهش داده و توان بقاي آن انتخاب طبيعي تنوع جمعيت »:3«گزينة 
دهد. شرايط محيطي متغير نيز كاهش مي

نمودها را تغيير دهند. توانند فراواني نسبي ژن هر دو عامل مي »:4«گزينة 
)55تا  53هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)  

----------------------------------------------  

  )عليرضا رهبر(»3«  گزينة-11
صحيح اسـت. در رابطـه بـا» د«تنها مورد   ،3  كتاب زيست 4فصل  14با توجه به شكل 

، لقـاح2كتـاب زيسـت    7فصـل   13دقت كنيد كه با توجه به شكل » ج«و » ب«موارد 
ور كامل با يكديگر ادغام شوند؛ در نتيجـهشود كه هستة دو گامت به ط مي تكميلزماني 
تواننـد لقـاح را بـا اند، نمي كه در شكل كتاب ترسيم شده تن و هسته فاقد فامهاي  گامت

 كنند. تكميليك گامت طبيعي 
)62و  61هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() 108، صفحة 2شناسي  (زيست) تركيبي(

----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  »3«  گزينة - 12
ها: بررسي ساير گزينه

هـا، شـاهدي بـر پيـدايش ها جانداراني هسـتند كـه بـرخلاف مـاموت     گربه  »:1«گزينة 
 باشند. هاي جديد در زمان حال مي گونه

هـا شـواهدي مبنـي بـر ، از گربـه 3كتاب زيست  57با توجه به متن صفحة  »:2«گزينة 
ه است.ديده نشد  زندگي در گذشته

هـا داراي اي ندارند؛ اما ماموت ها چون جانداراني جديد هستند، سنگواره گربه »:3«گزينة 
هاي بدنشان حفظ شده است. ، تمامي بخش هايي هستند كه در آن سنگواره
ها وجود ندارد، زيرا اين جانـدار در اي از گربه شد، سنگواره همانطور كه بيان  »:4«گزينة 
است.  كرده زندگي نمي  گذشته

)58و  57هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي) 
----------------------------------------------  

  )كاوه نديمي(»3«  گزينة- 13
كنند. (زيرا قادر بـه هاي دوجنسي توليد مي مغربي گل به متن كتاب، گياهان گل توجهبا 

توانند خودلقاحي انجـام ي دولاد هستند و چون مي) گياهان گونه نياي.خودلقاحي هستند
)n2هاي غيرطبيعي ( دهند، در صورتي كه خطاي كاستماني رخ دهد، در اثر لقاح گامت

 .كنند هايي با ظاهري متفاوت ايجاد مي با يكديگر، گل
ها: ي گزينهسبرر

ي موجـودها ي دانه، رويان و ذخيره غذايي است. سلول هر دانه شامل پوسته »:1«گزينة 
تني مشابه گياه مادرنـد و چـون پوسـتة دانـه تتراپلوئيـد در پوستة دانه از لحاظ عدد فام

ي تواند ميوز انجام داده و گامت توليد كند. در صورتي كـه دانـه   است، پس گياه مادر مي
ايجـاد n5و آندوسـپرم   n3، بر روي كلالة گياه مادر قرار گيـرد، رويـان   n2گرده گياهي 

شود. مي
، در دانه گردة بالغ يا2كتاب زيست  8فصل   9با توجه به شكل : »4«و » 2«هاي  ينهگز

. اسـت رويشي بزرگتر و زايشي كـوچكتر (نـه بـرعكس!)    وجود دارد كه رسيده، دو سلول 
شود، زيستا است، ولي زايـا نيسـت؛ پـس در ايجاد مي n3گياهي كه در اثر تقسيم تخم 

شود. ل تخم (لقاح يافته) ديده نمياين گياه، كيسه روياني داراي سلو
)62و  61هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() 128تا  126هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(

----------------------------------------------  

  )مبين رمضاني محمد(»4«  گزينة- 14
ها: بررسي گزينه

و چهارلاد بـا يكـديگر، گـلهاي مغربي دولاد  در صورت آميزش طبيعي گل »:1«گزينة 
شود. ياختة تخم اين گياه توانايي همانندسـازي و لاد (زيستا و نازا) تشكيل مي مغربي سه

 انجام تقسيمات متوالي را دارد.
وجود سد جغرافيايي لازم است، ولي عوامل تغيير دهندة هر جمعيت ماننـد »:2«گزينة 

باشند. جهش و ... نيز لازم مي
زايـي زايي دگرميهني است؛ در حـالي كـه گونـه    توصيف مربوط به گونه اين »:3«گزينة 

شود. ميهني به صورت ناگهاني انجام مي هم
اي ممكن اسـت تحـت شـرايطي عواملي مانند انتخاب طبيعي و رانش دگره »:4«گزينة 

هاي بين دو جمعيت جدا شده از يكديگر را كاهش دهند. (مثلا به طور تصادفي) تفاوت
)62تا  60، 55، 54هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( در اطلاعات وراثتي) (تغيير

----------------------------------------------  
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  )مبين رمضاني محمد(»3«  گزينة-15
بررسي موارد:

ساختارهاي با كار يكسان و طـرح سـاختاري متفـاوت آنـالوگ نـام دارنـد. »:الف«مورد 
انداران خويشاوند با نيـاي مشـترك داراي سـاختارهايي بـا(مانند بال پروانه و كبوتر). ج
(ساختارهاي همتا) باشند. طرح ساختاري يكسان مي

 مار پايتون پا ندارد. »:ب«مورد 
مطابق شـكل كتـاب درسـي كوسـه و شـير كـوهي داراي نيـاي مشـترك و »:ج«مورد 
باشند. هاي خويشاوند مي گونه

ها اطلاعات ديگـري شكار كردن خويشاوندي گونهاي علاوه بر آ تشريح مقايسه »:د«مورد 
كند. همچون ساختارهاي وستيجيال و آنالوگ را فراهم مي
)59تا  57هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)  

----------------------------------------------  

  )شهريار صالحي(»4«  گزينة- 16
، گاه حجم ايـن تركيبـات ترشـحي آن قـدر2اب زيست كت 150با توجه به متن صفحة 

 افتد. شود كه حشره در آن به دام مي زياد مي
ها: بررسي ساير گزينه

سنگواره از بقايا يا آثار يك جاندار (نه الزاماً جانور) كه در گذشتة دور زندگي »:1«گزينة 
كرده است، تشكيل شده است. مي

گل لاله، جزو جانداراني است كـه امـروزه زنـدگي گربه همانند (نه برخلاف) »:2«گزينة 
اند. كرده كنند، ولي در گذشتة دور زندگي نمي مي

ماننـد بـرگ ، بخـش سـاقه  3كتـاب زيسـت    4فصـل   10با توجه به شـكل   »:3«گزينة 
ميليـون سـال پـيش، طـول 170(دمبرگ) درخت گيسو (نه سـاقة درخـت گيسـو) در    

ارد.بيشتري از دمبرگ آن در عصر امروزي د
)58و  57هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() 150، صفحة 2شناسي  (زيست) تركيبي(

----------------------------------------------  

  )پيمان رسولي(»3«  گزينة-17
كرومـوزوم در قالـب دو مجموعـة 6با توجه بـه شـكل سـوال، سـلول گيـاه والـد داراي       

كرومـوزوم در قالـب چهـار 12م داراي باشـد، در حـالي كـه ياختـة تخ ـ     كروموزومي مي
 باشد. ميكروموزومي مجموعه 

ها: بررسي گزينه
باشد، در حالي كه سـلول تخـم داراي گياه والد داراي سه نوع كروموزوم مي »:1«گزينة 

چهار مجموعة كروموزومي است.
يباشد در حالي كـه گيـاه والـد دارا    ياخته تخم داراي سه نوع كروموزوم مي »:2«گزينة 

دو مجموعة كروموزومي است.
ياخته تخم ممكن است از خودلقاحي گياهي كه خطـاي ميـوزي در آن رخ »:3«گزينة 

اند، ايجاد شود. داده است، به وجود آيد و يا از لقاح دو گياهي كه دچار اين خطا شده
هـا بـه طـور مسـتقيم حاصـل تقسـيم ميتـوز جا كه در گياهان، گامت از آن »:4«گزينة 

شند، ممكن است خطا در جدا شدن كروماتيـدها در تقسـيم ميتـوز هماننـد ميـوز،با مي
باعث ايجاد گياه تتراپلوئيد شود.

)62و  61هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() تغيير در اطلاعات وراثتي(
----------------------------------------------  

  پور) حامد حسين(  »2«گزينة   - 18

كند. زنبورهاي نر هاپلوئيد هسـتند. بنـابراين زنبورهاي نر ايجاد مي زنبور ملكه با بكرزايي
خواهند بـود. زنبورهـاي مـاده حاصـل لقـاح ABويا  aBزنبورهاي نر   در اين جمعيت،

خواهنـد بـود كـه همگـي AaBBو يا  aaBB ،AABBهستند. كه در اين صورت يا 
تيره هستند.

ها: بررسي ساير گزينه
) وجود ندارد!bعيت زنبور روشن (فقط داراي الل هاي در اين جم»: 1«گزينة 

) داشته باشند.aB(  ) و يا كوتاهABتوانند شاخك بلند ( زنبورهاي نر مي»: 3«گزينة 
هاي كوتاه است. داراي شاخك aaBBزنبورهاي كارگر ماده هستند. مادة »: 4«گزينة 

  )116صفحة  ،2شناسي  زيست( (تركيبي)
)43و  42، 40، 39اي ه صفحه ،3شناسي  زيست(

----------------------------------------------
  مريم سپهي)(»2«گزينة   -19

ها را توضيح دهد. ها به پادزيست تواند علت مقاوم شدن باكتري انتخاب طبيعي مي
هـايي همچـون جهـش، نـوتركيبي و انتخـاب ميهني بر اثر وقوع پديده زايي دگر در گونه

اند با يكديگر متفـاوت و جمعيت كه از تقسيم يك جمعيت ايجاد شدهطبيعي به تدريج د
شود. مثلي ايجاد مي گونه جدايي توليد شوند به عبارتي بين افراد يك مي

ها: بررسي ساير گزينه
هـا در آميزش تصادفي برخلاف انتخاب طبيعي فراواني نسـبي دگـره (آلـل)   »: 1«گزينة 

كند (نادرست) تغيير نمي
گيرند اما طبـق كتـاب درسـي اور افزايش گوناگوني صورت مي در كراسينگ»: 3«گزينة 

دهد. (نادرست) انتخاب طبيعي گوناگوني را كاهش مي
ميهني خطـاي ميـوزي زايي هم پلوئيد در گونه اولين عامل ايجاد گياهان پلي»: 4«گزينة 

نكـه محـيطميهني به دو دليل انتخاب طبيعي نقشي نـدارد اول اي  زايي هم است در گونه
كند و دوم اينكه انتخاب طبيعي تغيير در گذر زمان است. (نادرست) تغيير نمي

)61و  56تا  53، 48هاي  صفحه ،3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)
----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(»3«  گزينة- 20
ن اسـت بـا تغييـر تـوالي رمـزه پايـان بـههاي تغيير چارچوب ممك ـ جهش »:1«گزينة 
 .پپتيدي شوند هاي ديگر، سبب افزايش طول رشتة پلي رمزه

در صورتي كه جهش در ناحية ميانه ژن صورت بگيـرد، باعـث تغييـر طـول »:2«گزينة 
شود. رناي بالغ نمي

هر نوع جهش كوچك سـبب تغييـر در تـوالي رنـاي پيـك رونويسـي شـده »:3«گزينة 
شود. (نابالغ) مي

اسـيد دقت داشته باشيد كه هر نوع جهش كوچك كاهنده تعداد گلوتاميـك  »:4«گزينة 
شود. شكل نمي خوني داسي در زنجيرة بتا، لزوما سبب كم

)51تا  48هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي) 
----------------------------------------------  

3 فيزيك

  )خاني مسعود قره(  »1«گزينة   - 21
Fمساحت زير نمـودار   دانيم مي t−      نشـان دهنـدة تغييـرات تكانـه( p)Δ .اسـت

چـين در شـكل نشـان را با مساحت مستطيلي كه با نقطـه  همچنين براي سادگي كار آن

كنند. بنابراين: داده شده برابر فرض مي

F(N)

t(s)
113

av av avp F t F F / NΔ = Δ  = ×  = =6060 8 7 58
)46صفحة  ، 3 (فيزيك(ديناميك)

----------------------------------------------  
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5:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي آذر 23گذاري  آزمون هدف

v2

v1

5/6m

A

B

y

Ug�0

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة - 22

pتكانة جسم از رابطة  تغيير m vΔ = Δ
  آيد. از طرف ديگر، بايد دانسـت دست مي به

Aبنابراين مطابق شكل، سرعت در نقطـة   كه سرعت در هر نقطه مماس بر مسير است.

به طرف بالا است. Bافقي و به طرف راست و در نقطة 

موقعيتيابيم، جهت سهولت  را مي Bvپايستگي انرژي مكانيكي با استفاده از  بنابراين
گيـريم و بـه دليـل عـدم وجـود ) را پتانسيل گرانشي صـفر مـي  Bة پاييني جسم (نقط

اصطكاك داريم:

A B BE E mgh mv mv=  + =2 2
1

1 1
2 2   

B A Bv v gh v = +  = + × × =2 2 2 22 4 2 10 5 6 128/

v بنابراين i=1 4


vو  j=2 128


vΔبوده و 
ست با:برابر ا

v v v j i v m/sΔ = − = −  Δ = + =2 1 128 4 128 16 12
   

نهايت داريم: در
m kg
v m/sp m v p kgm/s=

Δ =
Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =2

12 2 12 24

وتـر مثلثـي اسـت كـه vΔ: اگر بردارهاي سرعت را رسم كنيم مطابق شكل زيـر  توجه

Av  وBv ها هستند. اضلاع آن

v2

v1

v2

v1�

v2

v1�

صورت مستقيماً داريم: در اين

v m/s , p kgm/sΔ = + = Δ =128 16 12 24
  )45، صفحة 3(فيزيك (ديناميك)

----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(  »2«گزينة - 23
روي سـطح افقـيبه جسمي وارد شوند و جسم در حـال سـكون    ي افقيوقتي سه نيرو

و 9ها برابر صفر است. پس براينـد دو نيـروي    آنيعني برايند  ،قرار داردبدون اصطكاكي 
نيوتون است (فقط در جهت معكوس). پس: 17نيوتوني برابر همان  12

netF N= 17

net

v p

p p kg.mF p
t s

kg.mp
s

=  =

Δ Δ
=  =  Δ =

Δ

⎯⎯⎯⎯⎯→ =0 00 0
1

17 684
68

)46تا  44هاي  صفحه ، 3 (فيزيك (ديناميك)

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة  - 24

دانيم مساحت بين نمودار نيروي خالص  برحسب زمان و محور زمان برابر تغييرات مي

تكانه است. با كشيدن نمودار نيروي خالص برحسب زمان داريم:

آوريم: دست مي اكنون سرعت را در انتهاي هر بازة زماني به

�

F
net

28

0

-35

9

P
2

= S-
2

S
1

�P
1

=

t(s)

m kg
sP S mv =Δ =  = × ⎯⎯⎯⎯→70

1 1 5 28 5

5 2s
mv
s

=

آوريم: دست مي ثانية اول به 5ايي را در ج جابه،  با استفاده از رابطة مستقل از شتاب

1 1
0 2 52 5

x x mΔ+ =  Δ =

مجدداً با استفاده از رابطـة مسـتقل ،است هآسانسور به سكون رسيد 9sچون در لحظة 

:آوريم دست مي را به 9sتا  5sجايي در بازة  ب، جابهاز شتا

2 2
2 0 42 4

x x mΔ+ =  Δ =

جايي كل برابر است با: بنابراين جابه

1 2 5 4 9d x x m= Δ + Δ = + =

)37تا  35هاي  صفحه،  3 (فيزيك(ديناميك)
----------------------------------------------  

  )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(»2«گزينة   -25

netحل مسئله از رابطة  براي
pF
t

Δ=
Δ


كنيم. براي اين كـار ابتـدا بايـد بـا استفاده مي

دسـت را بـه  pΔو در نهايت  p2و  p1 در معادلة تكانه، t2و  t1قرار دادن مقدارهاي 

 آوريم.

p t t= − +2 10 20

t s p ( ) kgm/s

t s p ( ) kgm/s

 =  = − × + = − 
=  = − × + = −

2
1 1

2
2 2

5 5 10 5 20 5
7 7 10 7 20 1

2 1
2 1

1 5 4 27 5 2net
p pp ( )F Nt t t

−Δ − − − = = = = =Δ − −

) 11-2مرتبط با رابطة  -45، صفحة 3(فيزيك (ديناميك)

----------------------------------------------  
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6:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي آذر 23گذاري  آزمون هدف

  )83 -سراسري ر ياضي(  »2«گزينة   - 26

21با اسـتفاده از رابطـة انـرژي جنبشـي    
2(K mv ابتـدا سـرعت اوليـة جسـم را =(

p)آوريـم. سـپس از رابطـة تكانـه      دست مي به mv)= انـدازة تكانـه را در حالـت اول

آوريم. دست مي به

v v
K K

K vK mv ( )
K v

= +

=
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→2 1

2 1

82 21 1
42 2

1
2

2
1 1 1

1 1

1 1 84 8 8 2
v v v m/s

v v
 

=  =  = + + 

1

2
1 1 18

2 8 16m kg
v m/s

p mv p kgm/s=

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = × =

 )7-2مرتبط با تمرين  -45صفحة ،  3(فيزيك (ديناميك)
----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »4«گزينة -27
فنر، داريم: –جرم  هاي هماهنگ سادة سامانة با استفاده از رابطة بسامد نوسان

B A
B A

B B A

A A B

k k A A
f f B B

f k mkf
m f k m

m m /
m m

=
=

=  = ×
π

⎯⎯⎯⎯→ = ×  = =4
3

1
2

93 4 2 254
)57و  56هاي  صفحه،  3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  
  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة - 28

است. پس طولش دو برابر دامنـة +Aتا  −Aكند از  خطي كه نوسانگر طي مي پاره

بـار طـول 60است. چـون در هـر دقيقـه     cm6نوسان است و در نتيجه دامنة نوسان 

دهد، بنابراين بسـامد آن نوسان كامل انجام مي 30كند، در هر دقيقه  خط را طي مي پاره

Nf / Hz
t

= = =30 0 است. در نتيجه داريم:560

E /E mA f m
A f

( / )

−×
= π  = =

π  × × ×  
 

3
2 2 2

2 2 2 2
2

3 6 102
2 12 10 0 06 2

m / kg g = =0 2 200
)59و  58، 54هاي  صفحه،  3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »1«گزينة -29

tnها از رابطة  دانيم تعداد نوسان مي
T

رة تنـاوب آونـگ سـادةآيد و دو دست مي به =

LTدامنه طبق رابطة  كم
g

= π2 شود. چون آونگ  محاسبه ميB طـول بيشـتري

Bپس  ،دارد AT T>  و در نتيجه:است

A B A Bn n n n>  − = 1

A B

A B A B B A

T Tt t t( ) t
T T T T T T

 − =  − =  =
−

1 11 1

)59و  54هاي  صفحه،  3 (فيزيك(نوسان و امواج)
----------------------------------------------  

)بهادر كامران(  »3« ةگزين -30
در مركز نوسان، سرعت نوسانگر بيشينه و در نتيجـه انـرژي جنبشـي آن نيـز بيشـينه و

برابر با انرژي مكانيكي نوسانگر هماهنگ ساده است، پس:

maxK E mA kA= = ω =2 2 21 1
2 2

k kmax max
A A

max max

(K ) k A (K )( )
(K ) k A (K )

=
=

 = × ⎯⎯⎯⎯→ =22 2 2 22 1
2 11 1 1 1

1

براي سرعت نوسانگرها در مركز نوسان، داريم:

max
max

max

(v ) A k mkv A A
m (v ) A k m

= ω =  = × ×2 2 2 1
1 1 1 2

max max

max max

(v ) m (v )
(v ) m (v )

 = × ×  =2 1 2
1 1 1

11 1 4 2

  )59تا  57هاي  صفحه،  3(فيزيك (نوسان و امواج)
----------------------------------------------  

3 شيمي

  )اميرحسين طيبي سودكلايي(  »4«گزينة   - 31

W HNO HF H WF H O NO

↓

+ +
+ + → + +

↑ +

3

3 2 8 2

5 2
1 2 8 4 2
0 6 6





 

W :كاهنــده و  گونــةH WF2 ــة حاصــل از اكســايش و  8 ــة HNO3: گون : گون
باشند. : گونة حاصل از كاهش مي NOاكسنده و 

»:3« بررسي گزينة

mole / e?e : mol HF
mol HF mole

/ e

− −
−

−

−

×
× ×

= ×

23

23

6 6 02 101 8 1
4 515 10

)نادرست: تغيير عدد اكسايش عنصر تنگستن »: 4«گزينة  بررسي .است 6+(
CHدر  C اكسايشعدد  Cl3  باشد.   مي - 2برابر با  ( )≠ × −6 3 2

)53و  52هاي  صفحه،3شيمي ()آسايش و رفاه در سايه شيمي( 
----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة - 32

Feرقابــت بــين دو يــون  كاتــددر  Mnو  3+ واكــنش اســت. از آنجــا كــه نــيم 2+

Fe e Fe+ −+ →3 تـــري نســـبت بـــه نـــيم واكـــنش بـــزرگ °Eداراي  3

Mn e Mn+ −+ →2 Feباشد، برندة ايـن رقابـت    مي 2 بـوده و در كاتـد 3+

شود. آهن مذاب توليد مي
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7:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي آذر 23گذاري  آزمون هدف

اي كـه گونـه  −Clو  −Iآندي وضعيت كاملاً برعكس بوده و بين دو گونـه   رقابتدر 

E° متـــري دارد ك(I واكـــنش برنـــده رقابـــت خواهـــد بـــود. بنـــابراين نـــيم −(

I I e− −→ +22 آيد. انجام شده و يد مذاب به دست مي 2

)56تا  54هاي  صفحه ،3شيمي ( )آسايش و رفاه در سايه شيمي(
----------------------------------------------  

  (محمد پارسا فراهاني)»4«  گزينة -33
كنـيم و قطـب منفي است كه قاشق را به عنوان كاتد به آن متصل مـي  قطب Aقطب 

B  كنـيم. الكتروليـت قطب مثبت است كه تيغة نقره را به عنوان آند به آن متصل مـي

ها از تيغة نقره به قاشق يعني از ركت الكترونمورد استفاده از نمك نقره است و جهت ح

Ag]است و در طول فرايند غلظت الكتروليت  Aبه  Bقطب  ، ثابـت اسـت. (رد+[

)2و  1هاي  گزينه

Agواكنش كاتدي  نيم»: 3« گزينة (aq) e Ag(s)+ −+ كـه در الكتـرود است →

)3گيرد. (رد گزينة  يعني كاتد انجام مي (A)متصل به قطب 

شوند و در اين فرايند نيز هاي گرافيتي در آند خورده مي در فرايند هال تيغه»: 4«گزينة 

شود. تيغة نقره در آند خورده مي

  )62ا ت 60هاي  صفحه ،3(شيمي )آسايش و رفاه در سايه شيمي( 
----------------------------------------------

  )اميرحسين مسلمي(  »4«گزينة   - 34
ها به صورت زير است: موازنه واكنش

I) Al H Al H+ ++ → +3
22 6 2 3

½k¹ÀI¨

II) I ClO H O IO H Cl− − + −+ + → + +2 3 2 33 5 3 6 6 5
½k¹ÀI¨

III)Cr Fe Cr Fe+ ++ → +3 3
½k¹v¨H

+ =3 2 51
)53و  52هاي  صفحه ،3شيمي ( )ميآسايش و رفاه در سايه شي(

----------------------------------------------  
)حسين طيبي امير(  »3«گزينة - 35

2 3 4 3 122 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g) e+ → + − فرايند هال:
1 4 2736 32 440 3 1

22 2 2
mol CO mol Al gAl?gAl : LCO / g Al

LCO mol CO molAl
× × × =

1 1236 3 640 3 1
22 2 2

mol CO N emol e?e : LCO / N e
LCO mol CO mol e

A A× × × =
−−− −
−

ند آبكاري برابر است.فراي ردرسوب كرده  Agتوليدي با جرم  Alدر نتيجه جرم 

Ag (aq) e Ag(s)+ →+ واكنش كاتدي آبكاري :نيم −

1 132 4 0 3108 1 1
N emol Ag mol e?e : / g Ag / N e

gAg mol Ag mol e
A A× × × =

−−− −
−

3 6 0 3 3 3/ N / N / NA A A− در دو فرايند −e:اختلاف شمار  =

)62تا  60هاي  صفحه ،3شيمي ( (آسايش و رفاه در ساية شيمي)

---------------------------------------------- 

)اسامه جوشن(  »4«گزينة   - 36

2هـا برابـر    + است كه اخـتلاف آن 1و  - 1شده برابر  مشخصكربن هاي  اتم اعداد اكسايش

شود. مي

شود. هاي كربن يافت مي  + براي اتم1و  - 1در اين ساختار تنها دو نوع عدد اكسايش 

O

Cl OH

* *

Cl Cl

+1

+1

-1

-1

+1

-1

+1

-1

+1

-1

-1

+1

)53و  52هاي  ، صفحه3ي شيم()آسايش و رفاه در سايه شيمي( 

----------------------------------------------  

  )سودكلايي اميرحسين طيبي(»1«گزينة   -37

NaCl(l) Na(l) Cl (g) e

mol e?gNa / e
/ e

mol Na g Na / g Na
mol Namol e

−

−
−

−

−

→ +

= × ×
×

× × =

2

23
23

2 2 2
14 214 10

6 02 10
2 23 16 112



mol e?gCl / e
/ e

mol Cl gCl
/ gCl

molClmol e

−
−

−

−

= × ×
×

× × =

23
2 23

2 2
2

2

14 214 10
6 02 10

1 71 24 8512
| / / | / g= − =24 85 16 1 8 هاي حاصل اختلاف جرم فراورده 75

دي به قطب منفي باطري و الكترود آندي به قطـبهاي الكتروليتي الكترود كات در سلول
شود. مثبت باطري متصل مي

سـلول هـا نـيم   شوند كه قطب مثبـت آن  هاي گالواني يك نوع باطري محسوب مي سلول

باشد. در نتيجه الكترود كاتـدي در سـلول سلول آندي مي ها نيم كاتدي و قطب منفي آن

متصل شود.» كبالت –كروم «لواني سلول آندي سلول گا برقكافت آب بايد به نيم

كمتـري داشـته °Eسلول آندي از جنس عنصري است كـه   هاي گالواني نيم در سلول

 باشد.

)55و  49تا  44هاي  صفحه ،3شيمي ( )آسايش و رفاه در سايه شيمي(
----------------------------------------------  

مد اسماعيلي)(حا»4«گزينة   -38
e   واكنش كاهش در فرايند هال: نيم Al (l) Al(l)− ++ →33

  )57و  55، 54هاي  صفحه ،3(شيمي  )آسايش و رفاه در سايه شيمي(
----------------------------------------------
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8:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي آذر 23گذاري  آزمون هدف

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة - 39

H)ول واكنش اكسايش انجام شده در اين سل با توجه به نيم (g) H (aq) e )+ −→ +2 2 2

حاصل از آن را به صورت زير به دست آورد:  +Hهاي  توان تعداد يون مي

mol H mol H/ L H
/ L H mol H

/ H / H
mol H

+

+
+

+

× ×

×
× = ×

2
2

2 2
23

23

1 2179 2 22 4 1
6 02 10 96 32 10

1
·¼Ä ·¼Ä

)52و  51هاي  صفحه ،3شيمي ( )آسايش و رفاه در سايه شيمي(

----------------------------------------------  

(پويا رستگاري)»  1«زينة گ- 40

سوزند: ها براساس معادلة زير مي آلكان

n n
nC H O nCO (n )H O+

+
+ → + +2 2 2 2 2
3 1 12

اكسيد توليـد مورد نظر و كربن دي  كربن را در آلكانهاي  اتمعدد اكسايش مجموع ا ابتد

آوريم: دست مي بهرا شده 

(( n ) ( ))+ + × +2 2 2هاي كربن مجموع عدد اكسايش اتم 1 2 0n nC H :+ =

) كربن  += عدد اكسايش4 ( ))+ × − = 2 2 :CO2 كربن  عدد اكسايش اتم0

n

n

= − −

 = +


2 2

4
IÀï½k¹Àjïy¹¨H» nj

IÀï½jn»HoÎ nj

¸Mo¨ÁIÀï´UHyÄIv¨HjkøÌ¼μ\¶

¸Mo¨ÁIÀï´UHyÄIv¨HjkøÌ¼μ\¶ 

n= +6 2yÄIv¨H jkøoÃÃûU

بنابراين داريم:

n n C H+ =  =  = 2 66 2 14 2 ·I§²A−¼¶oÎ

سوزد: ميصورت كامل  به باشد و طبق معادلة زير اتم كربن مي 2داراي   آلكان

C H O CO H O+ → +2 6 2 2 22 7 4 6

22 2 6 2
2 6

71 3 52
molO?molO molC H / molO

molC H
= × =

2 22 2 6 2
2 6 2

6 181 542 1
mol H O gH O?gH O molC H gH O
molC H mol H O

= × × =

كنيم: گرم آب را پيدا مي 54دست آمده با استفاده از  با يك تناسب ساده جرم محلول به

gمحلول / g
g

× =
192 103 68100

−¼±d¶
JA54آب: g محلول?g

  )53و  52هاي  ، صفحه3 شيمي(ساية شيمي)  درآسايش و رفاه (

----------------------------------------------  

3 رياضي

  )عادل حسيني(  »1«گزينة   - 41
تـر از يـا صـورت كـم  شود كه درجـه   زماني يك عدد حقيقي مي ∞±اين تابع در  حد

مساوي با درجه مخرج باشد. اگر كمتر باشد، حاصل حد صفر و اگر مساوي باشد حاصـل
يك عدد ناصفر است.

كنيم: در دو حالت زير بررسي مي حال
) درجه صورت و مخرج برابر باشند:الف

x xn n f (x)
x x

+ −
− =  =  =

− +

3 2

3 2
2 5 12 1 3 2
2 3 1

 

x x

xm lim f (x) lim
x→±∞ →±∞

 = = =
3

3
2 1
2

تر باشد: ب) درجه مخرج بزرگ
n n, n− >  >2 1 3 2

mاين حالت  در = است. 0
است. 1برابر  mمجموع مقادير  پس

)60تا  58هاي  صفحه، 3رياضي( (حد بينهايت و حد در بينهايت)
----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   - 42

x xf (x)
x x x x

+ += = − = −
+ + + +

2 1 2 2 1 121 1 1 1

x x x
lim f (x) lim ( ) lim ( )

x
+ −

→+∞ →+∞ →+∞
= − = − = − =

+ +∞
1 12 2 2 0 21

f حد (x)  شود. نزديك مي 2به  2است، ولي تابع از مقادير كمتر از  2برابر  ∞+در

x x
lim gof lim g(x) tan tan

−

+

−→+∞ →

 π π  = = = = −∞   
  2 22

  )62 تا 58هاي  صفحه، 3رياضي(  (حد بينهايت و حد در بينهايت)
----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »1«گزينة   - 43
كنيم: را در مزدوج عبارت داخل پرانتز ضرب و تقسيم مي حد

x

x x( )x x x xlim x( )
x x x x( )

x x
→+∞

− −+− − − −− ×
− − − −+

− −
2

2 3
2 3 1 1
1 1 2 3

1 1

x

x x (x )lim
x (x )→+∞

 − −
= −  − − 

2

2
2 3

2 1 1

x x

x (x )(x ) (x ) x xlim lim
(x ) (x )→+∞ →+∞

   − − − − −= =     − −  

2

2 2
2 1 3 3 7

2 21 1

x

x xlim
x x→+∞

−
= =

− +

2

2
3 7 3

22 4 2
 

)62تا  58هاي  صفحه، 3رياضي(   ينهايت و حد در بينهايت)(حد ب
----------------------------------------------  
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9:  ةصفحتجربي دوازدهماختصاصي آذر 23گذاري  آزمون هدف

)ياسين سپهر(  »2«گزينة   - 44
توانيم بنويسيم: نهايت، مي با توجه به قضاياي مربوط به حد در بي

2
2
2
2

1 144
2 1 236
3 3 322

x

x x
k

kx

xlim ; k
x
xlim f (x) lim ; k
x
xlim ; k
x

→∞

→∞ →∞

→∞

 −
 = − ≤


= = =


 = ≥


  ) 60تا  58هاي فحهص، 3رياضي(  (حد بينهايت و حد در بينهايت)
----------------------------------------------  

)آرش رحيمي(  »4«گزينة -45

3xمخرج كسر بايد ريشة مضاعف  = x)23داشته باشد، يعني به فرم  − باشد؛ +(
2 2 22 3 6 9x ax b (x ) x x + + = + = + +

2 6 3
9

a a
b

=  =
  =

3
3 2

3 2 5 1
39 7x

x xlim
x x→+∞

+ +
 =

+ +
 

  ) 62تا  58هاي صفحه، 3رياضي( (حد بينهايت و حد در بينهايت)
----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   - 46
كنيم: تعريف مشتق استفاده مي از

x x

xkx k
f (x) f ( )f ( ) lim lim

x x→ →

    + − +    −     ′ = =
− −4 4

41 4 13 344 4 4

x

xkx k
lim

x→

  −  =
−4

43
4 

كنيد كه  تدق  =  

4 xچنين در يك همسـايگي   . هم است13 = 4  ،x  =  
13

و حاصل حد بالا برابر است با:
x

kx klim k
x→

−
=

−4
4
4

kاين مقدار بايد برابر كه −1
باشد.4

kk k−
 =  = −1 1

4 3
  )73تا  71هاي  صفحه، 3رياضي(  )مشتق(

----------------------------------------------  
زاده) (فهيمه ولي  » 4«گزينة  -47

باتوجه به شكل و جدول زير داريم:
y

x

C D

B

A

E

نقطة موردنظر است. ،Dنقطة 
A B C D E

f(x)
f (x)

f (x).f (x)
f (x)

+ − − +
′ + − + +

′
+ − +

0
0

0 02

¾õ£º

  ) 70تا  66 هاي صفحه، 3رياضي(  (مشتق)
----------------------------------------------  

(حميد عليزاده)  »3«گزينة   - 48

B A
AB

B A

y ym
x x

−
= =

−
Aشيب خط مماس در نقطه   

f ( )′ =2 6 3

5 2 2 2 3 23
2 6 2 6B Bx x

−
 = =

− −

3 6 2 3 2 3 9 2 3 6B B Bx x x − =  =  =
  ) 70تا  66 هاي صفحه، 3رياضي   (مشتق)

----------------------------------------------

(محمدجواد محسني) » 4«گزينة  -49
پذير و پيوسته بوده و مقدار مشـتق آن در خطي است، پس در همة نقاط مشتق fتابع 

تمام نقاط، مقداري ثابت و برابر شيب خط است.
دانيم: مي

x

f (m x) f (a)f (a) lim
x→

+ −′ =
0

شويم كه: رابطه با صورت سؤال متوجه مي از مقايسة اين

x

f ( x) f ( ) f ( )lim h→

− − ′× = −
− −0

1 1 1 11
f ( )′ xهم برابر شيب خط مماس بر نمودار در نقطه 1 است، پس:1=

y ym
m m

− −
= = =

− −
2 1
2 1

2 0 21 fپس 0 ( )′− شود. مي -2برابر 1

  ) 73تا  66هاي صفحه، 3ياضير(  (مشتق)
----------------------------------------------

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   - 50

3 32x

x klim
x→−∞

− − = −
+

3fتوجه به نمودار، حاصل با (x) ( )− xوقتـي كـه    − → منفـي اسـت. ،∞−
پس:

3 63 0 02 2
6 0 6

x k k
x x

k k

− − −+ <  <
+ +

⎯⎯⎯⎯→ − >  <Âÿ¹¶ Zoh¶

هـا هستند كه مجمـوع آن  5تا  1تواند قرار گيرد  مي kاعداد طبيعي قابل قبول كه جاي 
است. 15برابر 

  )64تا  58هاي  صفحه، 3رياضي(  (حد بينهايت و حد در بينهايت)
----------------------------------------------
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